

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 6 июня 2015 года, № 45 (9737), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



...Я мстил за Пушкина под Перекопом,
Я Пушкина через Урал пронёс,
Я с Пушкиным шатался по окопам,
Покрытый вшами, голоден и бос.
И сердце колотилось безотчётно,
И вольный пламень в сердце закипал,
И в свисте пуль за лентой пулемётной
Я вдохновенно Пушкина читал!
Идут года дорогой неуклонной,
Клокочет в сердце песенный порыв...
...Цветёт весна – и Пушкин отомщённый
Всё так же сладостно-вольнлюбив.

Эдуард Багрицкий

8 ИЮНЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника! Милосердие, сострадание, душевная теплота – без этих качеств невозможно представить человека вашей профессии. Ведь перед вами стоит ответственная задача – помочь людям, которым необходимо особое внимание со стороны общества и государства. Среди них пожилые граждане, инвалиды, дети, – все те, кто особенно нуждается в этой помощи. И вы всегда готовы прийти им на помощь. Вы ежедневно окружаете вниманием и заботой самые незащищённые категории заводоуковцев.

Социальный работник – не просто профессия, это, скорее, образ жизни, состояние души. Здесь нет места чёрствости и равнодушию. Спасибо за ваш нелёгкий труд, доброту и внимание, готовность разделить радость и печаль со своими подопечными.

Желаю всем представителям вашей славной профессии крепкого здоровья, счастья, благополучия!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём социального работника!

Профессия социального работника удивительна и уникальна, она дарит другим людям радость общения, чувство уверенности в завтрашнем дне, спасает от боли и одиночества. Вы всегда рядом с теми, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Невозможно представить себе человека вашей профессии, не обладающего такими качествами, как милосердие, сострадание, душевная теплота и забота о людях.

Примите слова глубокой благодарности за ваш труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи. Желаю вам счастья, здоровья и благополучия, неиссякаемой энергии и оптимизма!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

В канун профессионального праздника – Дня социального работника – благодарим вас за ваш важный и нужный людям труд.

Ваша деятельность является главным звеном в осуществлении государственной социальной политики. Под вашим постоянным вниманием находятся как самые маленькие, так и престарелые. Забота о них требует доброты и душевного тепла, искреннего сострадания и чуткости. А потому ваш ответственный труд – это служение по призванию.

Уверены, что вы сумеете сохранить чуткое, внимательное отношение к людям, стремление сделать мир добрее. Благодарим за ваш благородный труд и от всего сердца желаем крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в профессиональной деятельности!

С уважением, Антон ФОМУШКИН и Антон ТЕРЕНТЬЕВ,
руководители управления Пенсионного фонда
в Заводоуковском городском округе

ПОДПИСКА-2015

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До окончания подписки на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2015 года осталось меньше месяца! Стоимость комплекта на шесть месяцев – 459 рублей 72 копейки, на три месяца – 229 рублей 86 копеек, на один месяц – 76 рублей 62 копейки.

Оформить подписку можно у почтальонов, во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
6/06	+22	+26	747	☀️☁️
7/06	+19	+23	746	☀️☁️
8/06	+16	+18	746	☁️☔️

ПОСЕВНАЯ-2015

Селянину отдыхать некогда

Развернувшись у кромки поля и подняв тучи пыли, сеятельные агрегаты пошли на последний круг. Посевная для полеводов ЗАО «Центральное» завершилась 2 июня.

Первые семена нынче в хозяйстве бросили в землю седьмого мая. В этот день к работе приступили четыре агрегата с пятью сеялками СЗП-3,6 каждый. Им предстояло засеять 5 110 гектаров.

Чёткая организация труда, слаженная работа всех звеньев посевного комплекса сделали своё дело. Земледельцам хозяйства потребовалось всего 25 дней (с учётом нескольких непогожих), чтобы выполнить намеченную программу. За время работ механизаторы не допустили ни одной минуты простоя из-за поломок тракторов или прицепных орудий, своевременно подвозили и загрузили минеральные удобрения и семена. Все занятые в поле работники были обеспечены горячим питанием.

И вообще май нынче был очень напряжённым как для полеводов, так и для агрономической службы «Центрального». Напряжения добавило то, что на ходу пришлось менять утверждённую ещё прошлой осенью структуру посевных площадей. Чтобы вернуть хоть часть потраченных средств на значительно подорожавшие минеральные удобрения, средства защиты растений, запасные части для импортной техники, в хозяйстве решили увеличить посевы культур, которые в нынешних условиях дают наибольшую отдачу, то есть более рентабельны. Сократили площади под овёс и увеличили почти в два раза под рапс. Урезали гороховое поле, добавили площадь под пшеницу. Сразу после посевной земледельцы «Центрального» приступили к уходу за посевами – к химической прополке от сорняков...

Вместе с механизаторами ЗАО «Центральное» полеводы и остальных хозяйств нашего округа полностью завершили сев зерновых и зернобобовых культур. При этом почти 50% пашни сельхозпредприятия отвели под основную культуру – пшеницу, четверть – под ячмень, остальную – под горох и овёс. Почти три тысячи гектаров занято кукурузой, около двух тысяч – картофелем, более трёх тысяч гектаров техническими культурами. Теперь бы дожидка!

Одновременно сельчане ремонтируют косилки, грабли и пресс-подборщики для заготовки кормов для общественного поголовья скота. Травы уже подош-



• На счету механизатора Юрия Моржухина более тысячи засеянных гектаров. Сев окончен, поэтому он поменяет сеялки на опрыскиватель и вновь за работу.

ли, поэтому затягивать с их косовицей механизаторы не намерены. К работе на кормовом поле хозяйства подготовили 14 уборочных звеньев, оснащённых всем необходимым. В их арсенале около двух десятков самоходных комбайнов и почти столько же навесных и прицепных агрегатов. В этом году кормозаготовителям предстоит заложить в траншеи почти 60 тысяч тонн сенажа и завезти в хранилища более пяти тысяч тонн сена. На сельхозпредприятиях, где нет животноводства, механизаторы параллельно с химпрополкой берутся за ремонт зерновых комбайнов. Лето коротко, а сделать предстоит сельчанину много, поэтому сегодня ему не до отдыха.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора



• В «Центральном» нынче на севе использовали сеялки только российского производства. Качественно их работы механизаторы остались довольны.

ГИБДД СООБЩАЕТ

Дорога по-прежнему опасна!

По данным Заводоуковской ГИБДД, за пять месяцев текущего года ситуация на дорогах несколько улучшилась в сравнении с прошлым годом, но всё же остаётся напряжённой.

С января по июнь на федеральной трассе и на дорогах округа зарегистрированы 350 транспортных происшествий, в которых один погиб и 24 человека пострадали. В 322 случаях участникам ДТП причинён только материальный ущерб. Среди тяжёлых аварий можно отметить те, что случились с опрокидыванием автомобилей (8 случаев), их столкновением (9) и наездами на пешеходов (7).

Заводоуковцы совершили за это время 19 ДТП, в которых 24 человека пострадали и один погиб. Для сравнения: в 2014 году было допущено 30 дорож-

но-транспортных аварий, в которых погибли 7 человек и ранены 52.

Самая распространённая причина ДТП – превышение скоростного режима. Инспекторы ГИБДД выявили 579 таких нарушений и задержали 229 нетрезвых водителей. Семь ДТП произошли с участием пешеходов, из них четыре по вине самих пешеходов. А всего они нарушили правила дорожного движения 1 449 раз. По вине детей произошло пять ДТП, в которых пострадали пять человек.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма инспекторы ГИБДД регулярно выставляют свои посты у школ и детских садов округа, беседуют с родителями. Ситуация меняется к лучшему, но очень медленно.

Борис СОКОЛОВ

ВИЗИТ

Не пасовать перед трудностями

Очередной визит депутата областной думы Владимира Ковина в наш округ состоялся 26 мая, за день до поездки сюда губернатора и за два дня до заседания думы области. Это обстоятельство в немалой степени и определило тематику встречи народного избранника с журналистами местных СМИ.

Владимир Анатольевич не стал предвосхищать итоги областной конференции «День предпринимателя. Большие перспективы малых территорий», состоявшейся в Ялуторовске. Он лишь коротко заметил, что правительство области немало сделало и продолжает делать для улучшения условий ведения малого и среднего бизнеса, привлечения инвесторов в наш субъект Федерации.

— Накануне 38 заседания областной думы прошли круглые столы и обсуждения в комитетах по бюджету, налогам и сборам, агропромышленному комплексу и земельным отношениям, где в числе прочего оценили исполнение бюджета области за первый квартал, — рассказал Владимир Ковин. — Его доходная часть превышает сегодня 38 млрд рублей (больше показателя прошлого года). И хотя в целом ситуация неплохая, режим экономии никто не отменял. В повестке заседания и проект



• Владимир Ковин верит в успех аграриев округа.

закона о предоставлении в 2015 году налоговых льгот предпринимателям, а также предложение тюменских законодателей поддержать проект Федерального закона, который бы закрепил возможность

изменения размера ставки единого налога на вменённый налог для отдельных видов деятельности.

Касаясь хода посевной в области, Владимир Ковин отметил, что Заводоуковский городской округ остаётся в числе лидеров. Запас влаги в почве приличный, погода благоприятствует, и есть надежда, что год для аграриев будет неплохой. Его неизменно радуют и успехи заводоуковских животноводов. Хозяйства ежедневно отправляют на переработку более сотни тонн молока.

Депутат также рассказал журналистам об итогах круглого стола «Задачи АПК области в условиях вхождения в ВТО». По его мнению, настороженность, сопутствующая вхождению страны во Всемирную торговую организацию, прошла. Санкции, введённые против России, в корне нарушают все принципы ВТО. Стране предстоит продолжать модернизацию отрасли и упорнее продвигать свою продукцию на рынках ближнего и дальнего зарубежья. Хлопать дверью и уходить из организации было бы неправильно.

В заключение Владимир Ковин выразил уверенность, что будут продолжены эстафета добрых дел в помощь ветеранам и другие мероприятия, посвящённые юбилею Победы.

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото автора

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

НАРУШАЕТЕ? ТОГДА ШТРАФ!

Любой житель России обязан соблюдать правила пожарной безопасности не только дома, но и на работе, на улице, в том числе и в лесу.

Начало лета принесло жару. Метеорологи, ведущие летопись погоды, говорят, что она снова бьёт рекорды: температура окружающего воздуха выше средних многолетних значений на 10 градусов. А это значит, что велика опасность возгораний в быту, на природе, в лесу.

Арендаторы лесных участков, спасатели МЧС в основном пока тушили возгорания, приходящие с покосов, пастбищ и выгонов. Сейчас они, как и лесники, с опаской смотрят в сторону водоёмов и леса, куда заводоуковцы уже выбираются на рыбалку, купание и отдых. А скоро начнётся сезон грибов и ягод. Как быть, если уже замариновано мясо на шашлыки, хочется посидеть с удочкой, а на пруду полчища гнуса и руки так и тянутся к спичкам?

А между тем в пожароопасный сезон в лесах категорически нельзя разводить костры, бросать горящие спички, окурки, стеклянные бутылки и банки. Запрещается оставлять в лесу легковоспламеняемые бумагу, ткань, паклю, вату и засорять леса бытовыми, строительными, промышленными и иными отходами. Нельзя жечь хворост, лесную подстилку, сухую траву и ещё много че-

го нельзя делать в лесу в течение пожароопасного сезона! Меры ответственности за нарушения в области охраны окружающей среды и природопользования предусмотрены главой восьмой КоАП РФ.

Так, игнорирование правил пожарной безопасности в лесах влечёт предупреждение или административный штраф: гражданам в размере от полутора до трёх тысяч рублей, должностным лицам — от десяти до двадцати тысяч, юридическим лицам — от 50 до 200 тысяч рублей.

За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы обыватель может «заработать» штраф уже в размере от трёх до четырёх тысяч рублей, должностное лицо — от 15 до 25 тысяч, юридическое лицо — от 150 до 250 тысяч рублей.

Если имеет место быть нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, то это влечёт административный штраф для граждан в размере от четырёх до пяти, должностных лиц — от 20 до 40, для юридических лиц — от 300 до 500 тысяч рублей.

Ну а если нарушение правил пожарной безопасности привело к возникновению лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, виновника оштрафуют: гражданина в размере пяти тысяч, должностное лицо — 50 тысяч, юридическое ли-

цо — от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.

Часть первая статьи 261 («Уничтожение или повреждение лесных насаждений») главы 25 Уголовного кодекса РФ («Преступления против здоровья человека и общественной нравственности») говорит уже об иной, уголовной ответственности.

Уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнём или иными источниками повышенной опасности наказывается штрафом в размере от 200 до 400 тысяч рублей или иного дохода осуждённого за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудитель-

ными работами до трёх лет, либо лишением свободы на тот же срок. У этой статьи есть ещё три части, по последней, четвёртой, виновные наказываются штрафом в размере от одного до трёх миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от четырёх до пяти лет либо лишением свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере от 300 до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух до трёх лет или без такового.

Напомню, что примеры взысканных административных штрафов в Заводоуковском городском округе уже есть ...

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото из архива редакции



• Вот такими оказались последствия первого в прошлом году лесного пожара...

НОВОСТИ РОССИИ

Российские товары получат приоритет перед иностранными при проведении госзакупок.

Предприниматели смогут рассчитывать на финансовую и консультативную помощь, содействие в продвижении на иностранные рынки и другие виды господдержки от органов федеральной власти и регионов.

Для этого по распоряжению председателя правительства создан фонд развития промышленности (ФРП), который получил из бюджета 18,5 миллиарда рублей на льготное финансирование импортозамещающих производств. В рамках программы отечественные предприятия смогут получать целевые займы до 700 миллионов рублей на срок до семи лет под 5% годовых. Какие же отраслевые проекты становятся «фаворитами» фонда? В фармацевтике — производство активных фармацевтических субстанций, в отрасли композиционных материалов — производство изделий для автотранспорта, в биотехнологиях — строительство комплекса по производству трубчатого капельного орошения из биоразлагаемых материалов.

Желающие приобрести землю, внести уточнения в описание границ своих участков, согласовать их предоставление, вправе направлять в муниципалитеты заявления по Интернету и по почте — без личного присутствия.

Эта новая норма, упрощающая взаимодействие нынешних и потенциальных землевладельцев с госорганами, отражена в поправках в Земельный кодекс.

Они также предусматривают, что одновременно в России должны начаться комплексные кадастровые работы, которые будут проведены за счёт муниципалитетов и частично — за счёт федерального бюджета. По закону муниципалитеты обязаны широко освещать начало кадастровых работ в СМИ, на своих официальных сайтах и даже на информационных щитах, расположенных на территориях, попадающих под работы.

В стране создаются условия для развития российского виноделия и роста производства высококачественных вин.

Теперь виноделам можно производить обычное и игристое вино (шампанское) из собственного винограда, а также хранить, поставлять и заниматься его розничной продажей.

При этом объём реализации вина, произведённого фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями из собственного винограда, не должен превышать пяти тысяч декалитров в год. Кроме того, закон требует представлять документы в случае приобретения такими производителями специальных марок, чтобы в России нашло свою нишу вино с защищённым географическим указанием.

Поправки также официально закрепляют понятия «коньяк», «виноградное сушло», «винодельческая продукция», «виноградник» и «реестр виноградных насаждений».

Этим летом в Крым будет организовано 43 авиамаршрута по льготной программе. Уже определены и действуют 32 из них.

На перевозку пассажиров по спецтарифу из федерального бюджета выделено почти 612 миллионов рублей.

В Росавиации полагают, что по льготной программе в этом году перевезут около 170 тысяч пассажиров. В прошлом году их было чуть более 110 тысяч. Цена билета нынче составит от 2,5 до 12,5 тысячи рублей.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Любите ли вы активный отдых?

Галина Алексеева, предприниматель, г. Заводоуковск:

— Пустое времяпрепровождение не для меня. Отдыхать — так с пользой! Зимой выбираюсь на природу на лыжах. Красота! Бодрящий морозец, свежий воздух и чистота кругом. Весной предпочитаю скандинавскую ходьбу, летом — велосипед. Одно удручает: не любят заводоуковцы свой город — валят мусор, бытовые отходы куда попало. Посмотрите, как замусорены берега Ука!

Екатерина Бицура, пенсионерка, п. Комсомольский:

— Люблю, только вот сейчас здоровье, к сожалению, не позволяет активно отдыхать. А раньше, в молодости, всегда ходили в город на

праздники, в берёзовую рощу на народные гуляния. Весело было: работали буфеты, проводились игры, танцы. И всё это на свежем воздухе.

Людмила Захарова, пенсионерка, с. Бигила:

— Конечно. Я очень люблю природу, поэтому с семьёй мы всегда всё свободное время проводили в лесу. Сейчас уже дети выросли, да и здоровье может подвести в любую минуту, поэтому активно отдохнуть не всегда получается. Но за лето я обязательно несколько раз схожу в лес, особенно в грибной сезон.

Мария Малахова, служащая, г. Заводоуковск:

— По натуре я домоседка: вне стен своей квартиры чувствую себя неуютно. Не приемлю перемену

мест, вылазки на природу и никогда не соглашусь ночевать в палатке. Возможно, поэтому я и одинока...

Владимир Федотов, служащий, г. Заводоуковск:

— Вся наша семья — поклонники активного отдыха. Как говорится, скука нас дома не застанет! Зимой проводим в нашем биатлонном центре и на катке. Чуть сойдёт снег — садимся на велосипеды. Летом стараемся выбираться из города и открывать неизведанные места: путешествуем по России — бывали на Алтае, Байкале, нынче мечтаем покорить горы Кавказа.

Юрий Вознев, рабочий, г. Заводоуковск:

— Если есть свободное время, еду на рыбалку с друзьями. Заня-

тие это совмещает всё: отдых на свежем воздухе, соревновательность, встречу с новыми местами. Природа у нас такая, что никаких заморских красот не надо!

Ирина Розина, визажист, г. Заводоуковск:

— Я по жизни активистка, поэтому со школьной скамьи занимаюсь спортом: волейболом и велосипедом. Во время отпуска на велосипеде покоряю Урал. Проехала по горам не одну сотню километров. Мечтаю побывать на Алтае и в Саянах. Так что старость меня дома не застанет!

Александр Быков, водитель, г. Заводоуковск:

— Наломаюсь за рулём за весь день — какой мне активный от-

дых! Предпочитаю баньку с веничком, а после культурно выпить прохладного пивка.

Светлана Муфферт, банковский работник, г. Заводоуковск:

— Откровенно говоря, для меня активный отдых — это вечернее время на собственном огороде. Поверьте, после рабочего дня — это как отдыхивание!

Евгений Криванков, строитель, г. Заводоуковск:

— Конечно, активный отдых только приветствую! Пусть у каждого он свой. Мне по душе рыбалка. Да и мою семью я этим увлечением заразил! Стараемся каждые выходные вместе выезжать на водоёмы. Жена с сыном, бывает, вылавливают рыбы больше меня!



ЛИЦА ПОБЕДЫ

ЗАРУБКИ НА ПАМЯТЬ

В годы Великой Отечественной война цензура запрещала солдатам и офицерам вести дневниковые записи. Нашему земляку, участнику войны Даниле Чирятьеву, ничего не оставалось, как подчиниться приказу. Много позже его дочь Антонина Мерзлякова, слушая отца, записала от его имени своеобразные фронтовые воспоминания.



• Данил Чирятьев (на фото справа) называл себя счастливым: он прошёл всю войну и не получил ни одного ранения.

Они уместились в обычной школьной тетрадке. В ней – весь боевой путь старшего сержанта Чирятьева, которого не стало почти 20 лет назад.

«1939 год. Служу в армии в посёлке Соловьёвск, что на Дальнем Востоке. Наш 480 полк 152 стрелковой дивизии охраняет вверенный нам участок советско-монгольской границы».

«Июнь 1941 года. Всей частью выезжаем в Алма-Ату. До столицы Казахстана добраемся 12 дней и здесь узнаём о начале войны. Срочно грузимся в товарные вагоны и едем на Запад. Местные ребята и

ки, провожая нас, бросают в вагоны яблоки...

Через несколько дней полк не в полном составе (многие погибли в Курске при бомбёжках) уже в Смоленске. Наша 152 стрелковая дивизия с ходу подключается к боям за город. Немец бьёт! Занимаем оборону возле Днепра и снова в бой. От нашей роты остаётся лишь пять человек. Погиб мой верный друг Ваня Мартынов. Иван Фёдорович... Ему едва исполнился 21 год. Смертельно ранило боевого товарища Хомякова. Осколок от снаряда попал в голову командиру роты Ивану Гар-

пинюку. Я сделал ему перевязку и на себе притащил командира в санчасть. Гарпинюк потерял сознание... Подкрепления не получаем, но духом не падаем! И вот мы в окружении. В июле 1941-го оставили Смоленск».

«1943 год. Воюю в 13-м партизанском полку в Белоруссии. Нашим отрядом командует Гришин. Всячески вредим врагу: подрываем железнодорожные пути, телефонные столбы, сжигаем мосты...

Осенью, прорвав окружение врага, соединяемся с частями Красной армии близ районного центра Бельковичи. Радости нет предела! Мы рвёмся в бой, но тут приходит приказ отправить партизан на восстановление Смоленщины... Но мы просимся на передовую».

«Год 1944. В составе Третьего Белорусского фронта двигаемся на Запад. Сражаемся за Латвию, Литву, Каунас, Вильнюс. В Восточной Пруссии участвуем в штурме Кёнигсберга и занимаем порт Пиллау. Весть о капитуляции Германии встречаю в эшелоне, который везёт нас в Москву».

«Май 1945 года. Прибыли в Приморский край на станцию Мучную. Продвинулись к границе с Маньчжурией. Гнали японцев 40 километров. С боями прошли города Хэбэй и Харбин. Меня назначили начальником продлетучки: доставляю продовольствие и охраняю его».

«Весна 1946 года. Наконец Япония капитулировала. Еду домой!»

... Записи Антонины Мерзляковой – уникальные документы нашей эпохи, ведь в них десятки имён и фамилий фронтовиков, множество событий и географических наименований.

– Единственное, чего я не смогла передать в дневнике – настоящие переживания отца, – говорит Антонина Даниловна. – Но, думаю, и без того понятно, через какие нечеловеческие испытания прошли наши бойцы, приближая победу.

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА
Фото из семейного архива
Антонины Мерзляковой

КОНКУРС

Почёт лучшим

Пенсионный фонд России подвёл итоги пятого ежегодного Всероссийского конкурса «Лучший страхователь».

В нём участвовали более семи миллионов работодателей, уплачивающих страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

Победителей конкурса предпринимателя Александру Фомину из Заводоуковска и гендиректора ОАО «Упоровская мебельная фабрика» Александра Бертрама поздравил начальник межрайонного Управления Пенсионного фонда России в Заводоуковском городском округе Антон Фомушкин. Он вручил им почётные дипломы за подписью председателя правления Пенсионного фонда России Антона Дроздова и

управляющей отделением Пенсионного фонда по Тюменской области Алевины Чалковой.

Заметим, что, определяя лучших, конкурсная комиссия учитывала такие показатели, как своевременная и полная оплата взносов на страховую и накопительную пенсии своих сотрудников, предоставление сведений по персональному учёту в чётко установленный срок. Важным условием было, чтобы по итогам 2014 года размер заработной платы на предприятии превышал региональный прожиточный минимум. Кроме того, на работодателя не должно было быть зафиксировано жалоб о нарушениях законодательства об обязательном пенсионном страховании.

Подготовила
Лилия НАЗАРЕНКО

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА

Куда свалить мусор?

Целый клубок проблем от безопасности дорожного движения и безопасности пожарной до пресловутого отходов, образовался вследствие нерегулярной уборки на свалке.

В газету обратился горожанин, возмущённый беспорядком возле падунской свалки. Твёрдыми бытовыми отходами уже завален въезд на полигон, отходы стали «выползать» на дорогу Падун–Тумашово. Огнеборцы МЧС весной несколько раз выезжали на тушение возгораний на место складирования отходов производства и потребления. Существовала реальная угроза безопасности дорожного движения на этой достаточно оживлённой транспортной артерии округа.

Понятно, что всё в нашей жизни упирается в деньги, которых вечно на что-нибудь не хватает. Алексей Рыкованов, глава Падунской сельской администрации, рассказал, что трактор, некогда поддерживающий порядок на полигоне, у них забрали и со-

держание этого объекта передали Заводоуковскому ЖКХ.

Посетовал на хехватку финансов и директор коммунального предприятия Александр Матвеев. Ещё он предположил, что, вероятно, на падунскую свалку везут отходы горожане, не желающие за эту услугу платить. Хотя трудно представить, что человек с Гороховки, например, повезёт мусор именно на этот полигон: затраты на бензин, да и время, которое – деньги, все считать умеют.

К чести работников ЖКХ в этом году пока жалоб на них в связи с тем, что городская свалка горит или что не обеспечен проезд транспорта под разгрузку, не поступало. Значит, нормальное функционирование полигона ТБО – реальность. Вот бы такой же порядок навести и на падунском полигоне!

PS: пока материал готовился к печати, порядок на пресловутой свалке коммунальщики навели. Надолго ли?

Александр ПОНОМАРЁВ

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«МОРЖАМ» ЖАРКО

Приверженцы закаливания и зимнего плавания из клуба «Альбатрос» давно попрощались с любимым временем года и закрыли купальный сезон.

Он, по словам председателя объединения Ольги Шаталовой, прошёл более чем плодотворно. Заводоуковские «моржи» побывали на соревнованиях в Кургане и первенстве Уральского федерального округа в Нижнем Тагиле, поддержали окружную первомайскую эстафету и всероссийскую акцию «Навстречу Победе». Участвуя в последней, «альбатросы» преодолели в холодной воде в общей сложности 70 километров: из них 16 километров проплыла Надежда Сумарокова, около 12 – Сергей Черноиванов, восемь километров – Ольга Шаталова.

Сегодня, когда вода для «моржей», что парное молоко, они взяли небольшую передышку.

– В апреле мы занимались не совсем привычным для нас делом – вязали тёплые вещи в подарок ветеранам Великой Отечественной, – рассказывает Ольга Шаталова. – В мае среди детей и молодёжи проводили творческий конкурс «Альбатрос – мой талисман» с целью выбрать лучшую эмблему для нашего клуба и привлечь подрастающее поколение к здоровому образу жизни.

Напомним, что новое объединение поклонников закаливания и зимнего плавания образовалось нынешней зимой. Однако с торжественным открытием клуба его участники не торопились: оно состоится в следующую пятницу. Всех желающих пополнить состав «альбатросов» ждут на базе отдыха «Русь» в Заводоуковске.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива клуба «Альбатрос»



• «Моржом» может стать каждый! Сегодня в рядах клуба «Альбатрос» два десятка человек.

Не жалея рук

В День защиты детей комитет по спорту и молодёжной политике завершил акцию «Рекорд Победы».

Заводоуковцам предложили отжаться столько раз, сколько позволяла их физическая подготовка, но чтобы в общей сложности получилось 25 568 отжиманий,

по числу мирных дней, прожитых после победного 9 Мая. Самыми активными и результативными участниками акции стали городские школьники Алексей Башев, Виталий Гатилов и Егор Поподин. Их наградили дипломами комитета, медалями и призами.

Анжелика НАГАПЕТАН,
специалист комитета

Честный спорт

Заводоуковцы вернулись с XXI спартакиады сибиряков с ограниченными физическими возможностями здоровья с наградами.

На этот раз паралимпийские старты прошли в Тобольске и собрали свыше трёхсот спортсменов из 33 районов юга области, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов.

– Спартакиада запомнилась честным соперничеством, доброжелательной атмосферой и чёткой организацией, – рассказывает участник соревнований, заводоуковец Дмитрий Митюков. – Стадион «Тобол» и спорткомплекс, где проходили состязания, оснащены по последнему слову техники.

За три дня спортсмены разыграли 150 комплектов наград в лёгкой атлетике, пауэрлифтинге, на-

стоять теннисе, шахматах, бочке (игре с мячом на точность, близкой к боулингу), армспорте и дартсе. Лавры победителей достались и нашим землякам. В шахматах и метании ядра награды высшей пробы получили Анатолий Салмин и Светлана Ваймер. Она же отличилась и в армрестлинге, завоевав серебро. В этом же виде спорта второе место занял Александр Григорьев. Бронзовым призёром в метании ядра стал Дмитрий Митюков. Вошёл в тройку лидеров и наш легкоатлет Алексей Коновалов.

Организаторами соревнований выступили областная департамент по спорту и молодёжной политике, городская администрация Тобольска и Тюменское региональное отделение Всероссийского общества инвалидов.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ



Субботний вечер



ГОВ. ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

Бессмертен гений

ДАТА



• Пушкинский день прошёл и на летней площадке при детской библиотеке. Школьники не только отвечали на вопросы тематической викторины, но и пробовали самостоятельно рифмовать строки. На снимке пятиклассница Полина Дударева: проба пера.

Сегодня в стране отмечают Пушкинский день. Наверное, в России нет такого человека, который не процитировал бы пару строк из произведений русского поэта. Его стихи переведены на десятки языков мира и объединяют людей всех возрастов.

Однако тех, кто читает Пушкина просто так, для души, становится всё меньше.

— В последнее время у наших посетителей есть интерес к поэзии Серебряного века, к творчеству Александра Куприна, Михаила Шолохова, а книги Пушкина пока остаются на полке, — сетует специалист библиотечного центра Ольга Ли. — Много ли знают наши современники о самом поэте? Скажу так: имя-отчество назовут все, даты жизни — немногие, биографические сведения — единицы.

Чтобы ещё раз напомнить заводоуковцам о Пушкине, в канун его дня рождения библиотекари вышли с информационными буклетами на городской пешеходный бульвар. Они предложили горожанам продолжить всем известные строки: «Я вас любил: любовь

ещё, быть может...», «Мороз и солнце; день чудесный!», «Я памятник себе воздвиг нерукотворный, к нему не зарастёт народная тропа...».

Горожане сначала удивлялись, потом напрягали память и, увлекаясь своеобразной викториной, цитировали уже и отрывки из «Евгения Онегина», «Полтавы», «Руслана и Людмилы». Некоторые благодарили специалистов комитета по культуре за возможность вновь прикоснуться к творчеству классика. К акции, которую библиотекари назвали «Бессмертен гений», с удовольствием подключались и дети. Они оказались прекрасными знатоками сказок Пушкина, безошибочно называли их главных героев и бойко пересказывали сказочные сюжеты.

Для тех же, кто в этот день не смог совместно с библиотекарями вспомнить произведения Александра Сергеевича, хранители книг оставили на лавочках в центре города рукотворные брошюры со стихами поэта и вложили в них адреса электронных сайтов, где можно отыскать вечные пушкинские строки.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ИНТЕРЬЕР

Обновляем кухню

Чем комфортнее хозяйке на своей кухне, тем вкуснее получаются блюда! Обновите интерьер помещения, не тратя на это больших денег.

— Старые фасады кухонной мебели можно перекрасить в любой цвет. Их можно также оклеить самоклеящейся плёнкой, тем более, что выбор таких плёнок сейчас огромен. А можно наклеить декоративный профиль, в том числе и под лепнину, если вы любите этот стиль. Можно добавить и новую фурнитуру, например, заменить ручки.

— Старую столешницу можно выложить керамической плиткой или перекрасить, а сверху прикрепить закалённое стекло. Учтите, что столешница всегда должна быть в гармонии с мебелью, в едином стиле. Изменение одного влечёт за собой и изменение другого.

— Внешний вид стола, а это важная деталь мебелировки кухни, полностью изменит новая скатерть. Иногда можно декорировать и старую — например, белую скатерть легко преобразить, напечатав на ней картинку.

— Если у вас на кухне не было определённого стиля — создайте его. Например, для создания стиля прованс перекрасьте фасады в сине-белую гамму, обложите пёстрой сине-белой плиткой столешницу, расставьте на ней плетёные корзины и оцинкованные горшочки с травами, постелите на стол белую скатерть. Шторы повесьте тюлевые в сочетании с деревянными жалюзи.

— Завершит преображение вашей кухни яркое панно. Это может быть коллаж из обоев, большое расписное блюдо или аппликация на мешковине — главное, чтобы панно сочеталось со стилем вашей новой кухни.

РЕЦЕПТИК

Маринады для шашлыка

Имбирь и соевый соус. Этот маринад хорошо подходит для говядины. Имбирь натрите на тёрке, мясо нарежьте крупно. Добавьте к мясу имбирь, красный перец и перемешайте. Влейте соевый соус и оставьте на два-три часа.

Горчичный маринад. Отлично сочетается со свиной. Мясо нарежьте, смешайте с солью, перцем, хмели-сунели, майонезом и горчицей. Выложите слоями: слой мяса, слой лука. Сверху залейте соком лимона. Оставьте на час в тепле, а потом уберите в холодильник на пять-семь часов.

Киви. Очень хорошо размягчает мясо, поэтому подходит и для баранины, и для говядины. Лук очень мелко пошинкуйте, киви порежьте небольшими кубиками. Мясо нарежьте крупными кусками для жарки, перемешайте со специями, луком и киви, посолите и залейте минералкой. Маринуется очень быстро.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Секреты вкусного салата

Салат — растение водолюб: ему нужно равномерное, постоянное увлажнение без избытка влаги. Тогда листья получаются сочными, вкусными, красивыми, без дефектов или гнили. Поэтому салату нужна уже приспособленная к частому и щедрому поливу грядка. Например, с поливными бороздами, которые можно заполнять водой и хорошо промачивать землю. Удачное решение — прикрыть почву между грядками нетканым материалом (белым или чёрным).

Салат любит солнце, однако в середине лета он вполне может расти при слабом или среднем затенении. На затенённых местах лучше выращивать листовые сорта, а хрустящие лучше получаются при хорошем освещении.

Салат можно сеять несколько раз с интервалом примерно в две недели. Вопреки распространённому мнению самый лучший по вкусу салат получается вовсе не в теплице, а в открытом грунте.

Салат, сформировавший крупную розетку или кочан, гораздо вкуснее молоденьких листочков. Если листья начинают горчить, то растения либо получают недостаточно влаги, либо собираются переходить к цветению.

«АиФ»

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Мазь от натоптышей

Возьмите столовую ложку 70%-ного уксуса, столовую ложку растительного масла, одно сырое яйцо. Всё перемешайте и поставьте смесь в холодильник. На следующий день из этой смеси получится мазь белого цвета.

На ночь распарьте ноги и приложите мазь к тем местам, где ороговела кожа. Сверху наложите нетугую марлевую повязку и наденьте носок. Утром сполосните ноги. За пять процедур натоптыши должны исчезнуть.

УМНЫЕ МЫСЛИ

— Как это называется, когда у тебя внутри тепло, ты всем доволен и хочешь, чтобы всё оставалось так, как есть?
— Полагаю, это называется счастьем.

Терри Пратчетт

Счастье не приходит в вашу жизнь с фанфарами... Самые красивые вещи, те, что дают вам истинное счастье, приходят на цыпочках, тихо и ждут, когда вы их заметите...

Одри Хепбёрн

Большие даты великой России

6 июня 1922 год. В СССР создано Главное управление по делам литературы и издательства (Главлит).

7 июня 1761 год. Михаил Ломоносов во время проводимых опытов обнаружил атмосферу планеты Венера.

8 июня 1648 год. Принятие Украиной в подданство России.

9 июня 1719 год. Пётр I поделил российские губернии на провинции и уезды.

10 июня 1936 год. В СССР основана киностудия «Союзмультфильм».

11 июня 1842 год. Вышла в свет поэма Николая Гоголя «Мёртвые души».

12 июня 1990 год. Принят Закон о печати и средствах массовой информации, которым запрещается цензура.



РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Если ребёнок ругается

В зависимости от возраста чада реакция взрослых должна быть разной.

Четыре-пять лет. Ребёнок ругается неосознанно, не понимая, что значит бранные слова. Он их просто повторяет за взрослыми.

Совет: не заостряйте внимание на глупостях, пропускайте их мимо ушей, тогда и чадо быстро их забудет. Если вы станете бурно реагировать (например, смеяться или ругаться), ребёнок наверняка запомнит, какими словами можно привлечь ваше внимание, и непременно станет прибегать к ним чаще.

Шесть-семь лет. Дети уже понимают, что эти слова плохие и употреблять их нельзя, но всё же делают это, чтобы показать свою самостоятельность и несогласие с запретами взрослых.

Совет: не ругайте ребёнка при посторонних, а поговорите с ним один на один. Спросите, понимает ли он, что означают эти слова. Пусть объяснит, как сможет. А потом узнайте, как бы он отреагировал, если бы такое слово сказали в его адрес? Обиделся бы? А разве хорошо обижать друзей, маму с папой, бабушку?

8-12 лет. В этом возрасте школьники самоутверждаются среди сверстников, и бранная речь служит им своеобразной защитой. Они ругаются, подражая старшеклассникам, и думают, что это «круто».

Совет: постарайтесь убедить ребёнка в том, что мат — это вовсе не показатель взрослости, а обычная пагубная привычка, вроде курения и пьянства. Как алкоголь и никотин разрушают организм, так и мат обедняет речь и вредит отношениям.

13-15 лет. В присутствии взрослых подростки обычно контролируют себя. Но в минуты сильного раздражения или гнева у них может вырваться нецензурное слово.

Совет: не отчитывайте ребёнка. Покажите, что вы понимаете его чувства. Когда ребёнок успокоится, предложите ему в будущем проявлять эмоции без мата. Вместе подумайте, какими приличными синонимами можно было бы заменить нецензурное слово в ситуациях, требующих эмоционально окрашенной лексики. Поиск может быть увлекательным!

Важно! Не позволяйте себе крепких выражений при детях. Если ребёнок вас «поймал», извинитесь. И впредь держите себя в руках.

Старайтесь развивать ребёнка, чтобы разнообразить его речь: ходите с ним в театр, читайте вслух, играйте в лингвистические игры (найди синоним, опиши увиденное и т.п.)

«Всё для женщины»